

# 宝鸡日报

BAOJI DAILY

2020年12月24日  
星期四

庚子年十一月初十

陕西一级报纸

总第9964期 今日八版

宝鸡日报社出版

国内统一连续出版物号 CN61-0008



得力康牛奶

## 徐启方在市信访局调研时强调 推动新时代信访工作高质量发展

本报讯 12月23日,副省长、宝鸡市委书记徐启方在市信访局调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持以人民为中心的发展思想,用心用情,做实做细群众工作,有效防范化解风险隐患,推动新时代信访工作高质量发展。

徐启方在市信访局详细了解信访工作开展情况,并对信访干部队伍表示慰问。徐启方强调,信访工作是党的群众工作的重要平台,是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作。要始终坚持党的领导和群众路线,进一步增强宗旨意识,千方百计为群众排忧解难,努力维护群众合法权益

益,不断夯实执政的群众基础。要注重关口前移、源头化解,坚持发展好新时代“枫桥经验”,完善矛盾纠纷排查化解机制,切实将矛盾风险隐患发现在早、防范在先、处置在小。要坚持改革创新,推动信访工作机制创新和新技术应用有机融合,提升信访工作质量、效率和公信力,推动社会治理体系不断完善。要深入贯彻全面依法治国新要求,推动信访工作依法规范运行,群众诉求依法理性表达。要加强信访干部作风和能力建设,努力锻造一支高素质信访干部队伍,为奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章作出新的更大的贡献。

本报记者 金鑫

## 贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

### 市委召开常委会(扩大)会议

# 传达学习中央经济工作会议精神

徐启方主持会议

本报讯 12月23日下午,市委召开常委会(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议精神、12月11日中央政治局会议精神和习近平总书记在中外人士座谈会上的重要讲话精神。副省长、宝鸡市委书记徐启方主持会议。

会议指出,中央经济工作会议立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,总结2020年经济工作,分析当前经济形势,部署2021年经济工作,是在“十四五”开局,全面建设社会主义现代化国家新征程开启的重要时刻召开的一次重要会议,为做好当前和今后一个时期经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议强调,要把学习贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神与学习贯彻习近平总书记两次来陕考察重要讲话精神有机结合,紧盯追赶超越目标,坚持以高质量发展为统领,贯通落实“五项要求”“五个扎实”。要加强对经济工作的全面领导,不断提升贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平。要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,结合宝鸡实际,不折不扣抓好贯彻落实,全力推动明年经济工

作重点任务落地见效。会议要求,要聚焦重点领域和关键环节,全面推进改革开放。要始终坚持以人民为中心的发展思想,办好为民实事项目。要谋深谋准谋实“十四五”规划,全力冲刺年底各项目标任务,积极谋划明年工作,力争开门红,为新的一年开好局、起好步打下坚实基础。 本报记者 弓旭东

## 陕甘川宁毗邻地区经济联合会 第33届年会在我市召开

本报讯 12月23日,陕甘川宁毗邻地区经济联合会第33届年会在宝鸡市召开。陕西省发改委、商务厅、文化和旅游厅,晋陕豫黄河金三角区域合作试验区及15个经联会成员方领导和代表200余人参会。副省长、宝鸡市委书记徐启方参加会议并致辞。市长惠进才主持会议。

陕甘川宁毗邻地区经济联合会成立于1986年,是由陕西省宝鸡市、汉中市,甘肃省天水市、平凉市、庆阳市、陇南市,四川省绵阳市、广元市、巴中市、南充市,宁夏回族自治区吴忠市、固原市,中国铁路西安局、兰州局、成都局集团公司组成的跨省区经济合作组织。30多年来,经联会开展了多层次、多领域、多形式的合作交流,在要素流动、交通互联、资源配置、产业协同等方面取得了丰硕成果,为推动区域经济高质量发展发挥了积极作用。

徐启方在致辞中说,陕甘川宁毗邻地区山水相连、人文相近、往来相通、经济相融。经联会为我们之间架起了一座交流、合作、友谊的桥梁。立足新发展阶段,推动经济大融合、发展大联动、成果大共享,满足人民群众对美好生活的向往,既是重大契机,更是时代重托。宝鸡真诚希望与经联会各方以推动区域协调、加快开放开发、实现高质量发展为目标,共享新机遇、共商新合作、共谋新发展,携手开创新时代陕甘川宁毗邻地区更加美好的明天。

会上,经联会第32届执行主席方固原市向经联会第33届执行主席方宝鸡市移交经联会会旗,同时启动了“在线西交会”平台,各成员单位城市就文旅、商务、环保、交通等方面合作项目进行现场签约。

市领导马秉寅、何存贵、张礼涛参加开幕式。开幕式后,还举行了经联会市长高峰论坛。 本报记者 王玲

## 国务院联防联控机制督导组 来宝鸡督导新冠病毒疫苗接种情况

本报讯 12月23日,国务院联防联控机制第十一督导组组长、国家卫健委职业健康司副司长谢杨一行,来我市督导新冠病毒疫苗接种情况。市委副书记吴铁、副市长李瑛参加。

在召开的座谈会上,督导组一行听取了市重点人群新冠病毒疫苗接种准备工作和疫情防控工作汇报,随后前往市疾控中心、渭滨区疾控中心、渭滨区石鼓镇卫生院、市妇幼保健院,现场核查预防接种流程、疫苗冷链供应、医务人员资质、候诊留观、急救处理等工作。督导组对我市在接种方案制定、接种单位和人员准备、疫苗管理、异常反应监测和医疗保障准备等方面采取的有效措施表示肯定,并对我市相关工作进行了专业指导。

吴铁指出,我市各部门各单位要提高政治站位,始终绷紧疫情防控这根弦,充分认识疫情防控的艰巨性、复杂性、长期性和极端重要性,切实把思想统一到党中央、国务院决策部署上来。要坚决做好疫苗接种工作,按照“强化宣传、分步推进、全面覆盖”的工作思路,进一步完善新冠病毒疫苗接种工作实施方案,落实好重点人群、重点场所、重点环节疫情防控举措,不断巩固提升工作成效。

据悉,为做好新冠病毒疫苗接种工作,我市县级以上卫生健康行政部门、二级以上医疗机构和各级疾控机构,所有接种单位相关人员均参加了中省市开展的新冠病毒疫苗接种专业培训。

本报记者 邓亚金

## 发展换“芯” 生产换线 机器换人 我市以智能制造赋能高质量发展



宝鸡机床集团有限公司数字化车间里的智能设备 本报记者 黎楠 摄

本报讯 在宝鸡吉利汽车生产车间,平均90秒就有一辆整车下线;法士特汽车新型生产线投产后,生产效率提高了50%;宝石机械热工分公司热处理车间虽然只有3名工人操作电脑,但是产能惊人……发展换“芯”、生产换线、机器换人,如今,我市越来越多的企业抓住智能制造这个关键,持续推动产业转型升级,为高质量发展积蓄新动能。

近年来,我市深入实施工业强市“1553”行动计划和科技创新“十大工程”,积极推进智能生产线、智能车间、智能工厂建设,加快“宝鸡制造”向“宝鸡智造”转型升级。目前,我市拥有国家级研发中心或分中心18个,机器人、无人机电控零部件智能制造达到国际先进水平,渭河工模具厂、秦川机床集团是国内机器人关节减速器产品系列最

全供应商。

近日,记者在宝鸡机床集团整机装备车间看到,车间宽敞明亮、干净整洁,智能化生产线高效有序,与印象中机器轰鸣的传统厂房截然不同。企业相关负责人表示,以前加工一件产品需要20多分钟,现在有了智能化生产线,产品可实现批量生产加工,效率大幅提升。(下转第二版)

## 为民生加码 为企业减负

——市财政做好“六稳”“六保”工作综述(上)

本报记者 刘亚娟

济下行压力,市财政局在坚决落实中省各项政策措施的同时,按照全局一盘棋的思路,提出了“六个结合”的创新举措,把加强资产管理、化解政府债务、推广PPP模式、争取上级资金、用好产业引导基金、发行专项债券与预算安排相结合,统筹各类财政资源为“六稳”“六保”保驾护航。全面摸清行政事业单位闲置固定资产底子,盘活变现存量资产;发行专项债券38.85亿元,比上年增长84%;截至10月底,全市争取中省专项资金211.3亿元,完成全年目标的111.2%。

一手抓开源,一手抓节流。近年来,全市各级干部职工都感受到了压缩办公经费带来的显著变化:各单位

进一步加强了内部管理,从精文减会到节水节电,从视频会议到减少不必要的出差、培训,通过各种途径减少开支。与办公经费大幅缩水相对应的,则是民生支出的只增不减。今年全市财政支出的8成以上用于民生,特别是医疗卫生、社会保障和就业、农林水事务、粮油物资储备等领域的支出均高于上年同期。

新冠肺炎疫情发生后,我市及时建立疫情防控资金保障应急机制,全市各级财政第一时间安排拨付疫情防控资金6.51亿元,有力保证了患者救治、防控人员临时性工作补助、医疗防护物资储备等需要。

政府给不给力,老百姓的感受最直

接。扶风县段家镇村民彭秋霞不幸患上胸腺恶性肿瘤,高昂的医疗费对这个并不富裕的家庭来说是难以承受的负担。“多亏国家给我报销了大部分住院费,要不然我就看不起病了!”一谈起医保扶贫政策,彭秋霞就忍不住称赞。她说,她在医院治疗花了7万多元,最后经过基本医保、大病保险、医疗救助三重保障报销后,家里只花了几千元钱,这是一家人完全没有想到的事情。

就业、教育、医疗、养老、乡村振兴、老旧小区改造等,一直是老百姓十分关注的民生问题。为此,市财政加大预算统筹,持续发力,不断提升群众幸福指数。从今年10月1日起,城乡低保对象的低保金又增加了;(下转第三版)